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Aşağıdaki sorulmmm Adalet Bakam Yılmaz TÎ/AÇ'tarafından Anayasanın 98‘inci ve

TBMM İçtüzüğünün 96’mcı ve 99‘uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmimasım

arz ederim.15.10.2024 / //

Güll

Van Milletvekili

ÎHD verilerine göre; cezaevlerinde 651’i ağır olmak üzere en az 1517 hasta mahpus

bulunmaktadır. Cezaevlerinde artan hak ihlalleri yaşam hakkım yok etmekte ve hasta

mahpuslan yaşamdan koparmaktadır. En son 2 Ekim 2024 tarihinde Metris 2 NoTu R Tipi

Cezaevi’nde tutulan ve yaşadığı sağlık sorunlanna rağmen tahliye edilmeyen hasta mahpus

Abdulkadir Kuday yaşamım kaybetmişti. Aynca İHD verilerine göre, cezaevlerinde 2018 ile

2023 yıllan arasında 2258 mahpus yaşamım yitirmiştir.

Basma yansıyan haberlere göre, Hakkari’nin Yüksekova ilçesinde 3 Ekim’de Yargıtay

tarafından 8 yıl 9 ay hapis cezası onandıktan sonra 67 yaşındaki Abdunahman Gemicioğlu

gözaltma alınarak tutuklanmıştır. Tutuklanan Gemicioğlu’nun; kolon kanseri, prostat, kalp

yetmezliği, şeker, tansiyon ve anksiyete gibi birden fazla sağlık sorunlan bulunmaktadır. Tek

başma yaşamım idame ettiremeyecek durumda olan Gemicioğlu’nun son zamanlarda

antidepresan ilaçlan kullandığı, hafıza kaybı yaşadığı ve kalp rahatsızlıklan gibi ciddi sağlık

sorunlan bulunmaktadır. Evinden ambulansla almarak cezaevine götürülmek istenen

Gemicioğlu, yaklaşık 10 saat boyunca ambulansta bekletilmiştir. Gözaltma almdıktan sonra

rahatsızlıklan artan Gemicioğlu’nun Van Yüksek Güvenlikli Cezaevi’ne girişi yapıldıktan

hemen sonra Yüzüncü Yıl Üniversitesi Dursun Odabaş Tıp Merkezi’ne kaldmimış ve tedavisi

tamamlanmadan yeniden cezaevine götürülmüştür.

Bu bağlamda;

1. 2 Ekim 2024 tarihinde cezaevinde yaşamım yitiren, hasta mahpus Abdulkadir Kuday’m

ölümüne ilişkin hakkında soruşturma açılan kişi veya kurum sayısı kaçtır?
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2. Cezaevlerinde yaşamlanm tek başına sürdürmekte zorlanan ve ağır sağlık sorunları olan

siyasi mahpuslarm infazının ertelenmemesi ve tahliye edilmemesinin gerekçesi nedir?

3. İlerleyen yaşı ve hastalıklarma rağmen Abdurrahman Gemicioğlu’nun evinden

ambulansla almarak tutuklanmasının gerekçesi nedir? Bakanlığmızm buna dair bir

açıklaması olacak mıdır?

4. Ciddi sağlık sorunları olan Abdurrahman Gemicioğlu’nun 10 saat ambulansta

bekletildiği iddiaları doğru mu? Doğru ise bekletilmesinin sebebi nedir?

5. Yaşamım kendi idame ettiremeyen, hafıza kaybı yaşayan Gemicioğlu cezaevinde nasıl

tedavi edilecektir? Yatalak olan bir kişinin cezaevinde kalmasma ve tedavi ohnasmı

sağlayan cezaevi koşullar nelerdir? 67 yaşındaki Abdurrahman Gemicioğlu revirde

hangi koşullarda ve ne sıklıkla tedavi edilmektedir?

6. Abdurrahman Gemicioğlu, tutuklandığı 3 Ekim 2024 tarihinden beri kaç defa hastaneye

sevk edilmiştir?

7. Bakanlığmızm verilerine göre cezaevlerinde tutulan hasta mahpus sayısı kaçtır? Kaçmm

durumu ağırdır? Son 10 yılda cezaevlerinde yaşamım yitiren hasta mahpus sayısı kaçtır?

8. Bakanlığınızın hasta mahpuslar konusunda harekete geçmesi için cezaevlerinden daha

kaç ölüm haberi gelmesi gerekiyor?

9. Yaşam haklan ihlal edilen ve sevdikleri ile vedalaşma imkânı verilmeyen hasta

mahpuslarm durumuna ilişkin bakanlığmız tarafından yapılan çalışmalar var mıdır?

Varsa bu çalışmalar nelerdir?


